

az egyének fölé nőni. Ennyit a dolgoknak ehhez a részéhez.

Ami pedig a rendőrség jövőbeli jogállását illeti, én sok mindenre utaltam, hogy mit képezek el. Sok jelzés és intelem a felszólalásokban is elhangzott, amelyekről az a véleményem, hogy ezek már most kívánatosak, szükségessé és kikerülhetetlenek lesznek. Ezeket meg kell valósítani, ami majd módosítani fogja azt a szerepvállalást is, amit a rendőrség érzett vagy magáénak tulajdonított. Abban azonban a jövőben sem lesz változás, hogy a többi állami szervtől eltérően a rendőrség a büntető ügyekben és sokszor a szabálysértési ügyekben is általában olyan stádiumban működik, amikor a gyanú megállapításához még semmiféle jogi erejű bizonyíték nem áll a rendelkezésére.

A bizonyítékokat az ügyészség meg a bíróság már megkapja, a börtönben ülőnél pedig már ott van az ítélet is. Ezen a helyzeten a rendőrség nem tud változtatni. Ha azt akarja a társadalom, hogy eredményei legyenek, akkor jogositványok is kellene ahhoz, hogy ilyen szerepkör mellett a rendőrség működni tudjon és hatásos legyen a tevékenysége.

Lusztig Péter

h o z z á s z ó l á s a

Pécsett immár két éve folyik szervezett, lakossági erőket megmozgató bűnmegelőzési propaganda munka, melyet egy bűnmegelőzési tanácsadó szolgálat koordinál. Tevékenysége kiterjed most már a nagyváros egész területére. A szervezet létrehozásában és működtetésében a helyi rendőrségnek volt és van döntő szerepe. Első lépésként a vagyon elleni, ezen belül a betöréses lopások és gépjárművek kárára elkövetett bűncselekmények megelőzése volt a cél, Pécs újonnan épült, 70-80000 lakosú városrészében. Állandó tanácsadó szolgálatot állítottunk fel, valamint a környéken élők segítségével hétféteken, az esti, éjszakai órákban ún. lakossági őrzőjáratokat szerveztünk. Feltérképeztük a nyitott garázsokat, alagsori tárolókat, gépkocsikat. Minden egyes akció alkalmával százat megközelítő záratlan helyiséget, gépjárművet találtunk. Propagandánk hatására napjainkra elértük, hogy az éjszakai órákra - főleg az OTP lakások ajtajait - zárják a lakók.

Második lépcsőben - az ifjúságvédelmi munka javítása érdekében - együttműködést alakítottunk ki az egyetem tanárképző karának nevelési tanszékével. Ennek keretében felsőbbéves hallgatókat vontunk be munkánkba, akik a bűnelkövető, illetve veszélyeztetett fiatalokkal modern pedagógiai módszerekkel, elmélyült foglalkozásokkal próbálnak közeli, meleg emberi kapcsolatokat kiépíteni.

Miután bűnmegelőzési tevékenységünk már az egész várost behálózta és többszáz önkéntes társadalmi aktivistát mozgat meg, felmerült az a gondolat, hogy a továbbfolytatás egyesületi formában lenne célszerű.

Mindezekon túlmenően az eredményes bűnmegelőzés érdekében szorosabbá kell tenni az együttműködést a tanácsai szervekkel, melyre a minisztérium felügyelete alá kerülésükkel nagyobb a lehetőség, mint korábban.